

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

16 ноября 1964 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК КПСС заслушал и обсудил доклад т. Подгорного Н. В. «Об обединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций и советских органов».

По докладу т. Подгорного Н. В. выступили в прениях тт. Шелест П. Е., Гринин В. В., Заробян Я. Н., Мазуров К. Т., Рашидов Ш. Р., Ахундов В. Ю.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется ниже.

Пленум ЦК КПСС избрал членами Президиума ЦК КПСС тт. Шелеста П. Е. и Шелепина А. Н. и кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС т. Демичева П. Н.

В связи с тяжелой болезнью, требующей длительного лечения, Пленум ЦК КПСС освободил т. Козлова Ф. Р. от обязанностей секретаря ЦК КПСС и члена Президиума ЦК КПСС с предоставлением т. Козлову отпуска для излечения.

Пленум ЦК КПСС освободил т. Полякова В. И. от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

Пленум ЦК КПСС принял постановление вывести из состава членов ЦК КПСС т. Аджубея А. И. за допущенные ошибки в работе.

Пленум ЦК КПСС принял решение перевести из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. Епишева А. А., Жигалина В. Ф., Конотопа В. И., Лутака И. К., Машерова П. М., Попова Г. И., Семичастного В. Е., Сизова Г. Ф.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций

1. В целях усиления руководящей роли партии и ее местных органов в коммунистическом строительстве, более успешного решения задач хозяйственного и культурного развития каждой области, края и республики, считать необходимым вернуться к принципу построения партийных организаций и их руководящих органов по территориально-производственному признаку, который вошел важнейшей составной частью в Устав КПСС, принятый XXII съездом партии.

2. Восстановить в областях и краях, где партийные организации были разделены на промышленные и сельские, единые областные, краевые партийные организации, обединяющие всех коммунистов области, края, работающих как в промышленности, так и в сельскохозяйственном производстве.

В краевой, областной партийной организации иметь единый краевой, областной комитет партии.

3. Признать необходимым реорганизовать партийные комитеты производственных колхозно-

совхозных управлений в районные комитеты партии, сосредоточив в них руководство всеми партийными организациями, в том числе промышленных предприятий и строек, находящимися на территории данного района.

Упразднить промышленно-производственные (зональные) партийные комитеты, ранее созданные на территории сельских районов и в областных, республиканских центрах.

4. Провести в декабре 1964 года во всех краях и областях, где восстанавливаются единые крайкомы и обкомы партии, партийные конференции по избранию соответствующих партийных органов.

5. Одобрить разработанные Президиумом ЦК КПСС предложения о порядке обединения краевых, областных промышленных и сельских партийных организаций. Поручить Президиуму ЦК рассмотреть и решить все организационные вопросы, связанные с созданием в краях и областях единых партийных организаций и их руководящих органов, а также с восстановлением единых советских органов.

ГОРОД-ДОМ

В этом городе все связано воедино. Жителям не страшны яростные северные ветры, жестокие 60-градусные морозы. В долгую полярную зиму они надежно ограждены от всех неожиданностей, которые часто преподносит суровая природа Крайнего Севера.

Пока такого города нет. Но он рождается на чертежах в магаданском институте «Дальстройпроект». Это будет поселок Депутатский, который возникнет скоро в Заполярной тундре. Основной его особенностью будет компактность. Здания и учреждения Депутатского связуют в единый блок.

10 миллионов квадратных километров — около 40 процентов территории страны — занимает зона вечной мерзлоты. Намертво скованная морозом земля, таит в себе несметные природные богатства: золото, алмазы, фосфорные удобрения, вольфрам, ртуть, олово, каменный уголь.

На мерзлоту идет широкое наступление. На Крайнем Севере растут новые города, поселки, прииски, обогатительные фабрики.

В ближайшие годы сумма капитальных вложений в дальнейшее освоение районов Крайнего Севера составит несколько миллиардов.

(ТАСС).

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Они уже в 1965-м

Комсомольско-молодежный участок № 11 шахты № 5—6 с честью оправдывает звание коллектива коммунистического труда. За минувшие годы семилетки он не знал поражений, из года в год выполняет и перевыполняет план и социалистические обязательства.

Сегодня дружный молодежный коллектив выдал последние тонны коксующегося топлива в счет 1964 года. Дополнительно к одиннадцатимесячному плану добывало более 12 тысяч тонн угля.

В соревновании отличаются щитовики бригады С. Ф. Веретенникова.

Задания семилетки по всем технико-экономическим показателям выполнить к Дню шахтера будущего года — таково решение горняцкого коллектива.

А. ХАНОВ,
редактор многотиражной газеты шахты № 5—6.

В преддверии скоростного рейда

Начало шестого года семилетки проходческая бригада Леонида Мицкого с шахты № 3—3-бис ознаменовала всесоюзным рекордом по подвиганию горных выработок — за 31 рабочий день по крепким породам пройдено 275,3 метра квершлага. Горняки тогда дали слово, что они доведут проходку выработок до 500 метров в месяц.

Недавно инженерно-технические работники шахты закончили разработку графика на подвигание забоя двухпутевого полевого штreta. За 31 рабочий день бригаде Л. Мицкого предлагается пройти не менее 600 метров.

Все предпосылки к этому есть. На шахту поступили два комплекта нового, более совершенного бурового инструмента, изготовленного машиностроителями Новокузнецка. Каждая из новых навесных буровых установок имеет не два пневматических сверла, как это было прежде, а четыре. При опробовании получены отличные результаты — процесс обуривания забоя ускорился вдвое.

До конца года горняки будут осваивать новую технику с тем, чтобы ознаменовать начало последнего года семилетки новым сверхскоростным рейдом по недрам подземелья.

А. КРАВЧЕНКО.

Новый кондитерский цех

Торты «Вафельный» и «Львовский», пирожные, песочные колыца — изделия 20 наименований будет производить новый кондитерский цех, открытый при хлебозаводе № 4. Цех оснащен новейшим техническим оборудованием. 500 кг в сутки кондитерских изделий — такова

его производительность. Работают здесь квалифицированные мастера-кондитеры.

Радует цех не только тем, что он полностью механизирован, но и светлыми, уютными помещениями.

В. СИВЦОВ;
заведующий городским отделом торгоэли.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 230 (8793) Среда, 18 ноября 1964 года.

Год изд. 35-й.

Цена 2 коп.



ДЕНЬ АРТИЛЛЕРИИ.

Печь-гигант

ПОДОЛЬСК. Сооружение 200-метровой тоннельной печи началось на Подольском заводе огнеупорных изделий. Она позволит выпускать крупнобlockные огнеупоры весом 300—700 килограммов каждый.

(ТАСС).

Миллион
километров
без смены
подшипников

ХАРЬКОВ. В четыре раза перекрыт расчетный гарантийный срок службы новых теплоизоляционных подшипников, выпускаемых Харьковским заводом. Они выдерживают сейчас пробег, превышающий миллион километров. Отпала необходимость заказывать их как запасные части.

Харьковские подшипники отлично служат и на сельскохозяйственных машинах. Это герметически закрытые подшипники с встроенными в них резиновыми уплотнителями. Перед прессовкой они заполняются специальной смазкой и безотказно служат более трех сезонов, тогда как обычные выдерживают лишь один сезон.

(ТАСС).

Прекрасная жизнь

Косиор С. В. (1889—1939), выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства. Снимок из фондов Центрального государственного архива кинофотофонодокументов СССР.

Советский народ отмечает 75-ю годовщину со дня рождения Косиора Станислава Викентьевича — крупнейшего деятеля Коммунистической партии и Советского государства. Родился он 18 ноября

1889 года в Польше в семье рабочего. В 1906 году вступил в ряды РСДРП. Как и тысячи сынов партии Ленина, Косиор прошел суровые годы подполья, испытав тюрьмы и ссылки, был активным участником Октябрьской революции.

После победы революции Косиор весь отдается строительству социализма в нашей стране. Участник съездов пар-

тии, член Политбюро Центрального Комитета, Косиор беззаветно и верно служил делу Коммунистической партии.

Исклучительная целенаправленность, умение прислушиваться к мнению товарищ, тесная связь с народом — таковы характерные черты работы Станислава Викентьевича. Народ любил и уважал Косиора за его большой ум,

простоту, искренность, приветливость, энергию.

«Мой жизненный путь — это путь обычный, я бы сказал, типичный для сознательного рабочего, связавшего свою жизнь с революцией», — говорил о себе Станислав Викентьевич.

Прекрасная жизнь этого замечательного человека была насилием оборвана 26 февраля 1939 года.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное бюро решило

В конце июня работники З-го строй управления должны были сдать два об'екта: 36-квартирный дом на Тыргане и универсальный магазин на Вокзальной площади, где они проводили капитальный ремонт. Подходили сроки окончания работ, а положение настройках было тревожным: не хватало кое-каких материалов, отставали сантехники и электрики. Одним словом, наблюдалось много вопросов, требующих немедленного решения. Тогда-то в книге протоколов секретаря партийной организации управления т. Абрамова появилась запись: «Проведено партийное бюро с повесткой дня о ходе строительства дома № 13 и ремонта ГУМа».

На это бюро пригласили всех, от кого в первую очередь зависела сдача об'ектов. Обсуждение было деловым и конкретным, а решение точным и безоговорочным: об'екты сдать в срок.

Для того, чтобы быстрее завершить строительство, решили организовать двухсменную работу, начальника отдела снабжения обязали обеспечить строителей необходимыми материалами, монтажников и электриков — выполнить свои работы досрочно, чтобы создать фронт отделочникам. Партийной группе столярного цеха, от которого очень многое зависело, поручили следить за выполнением заказов для пусковых об'ектов.

После заседания бюро на об'екты направили группу содействия партийно-государственному контролю, во главе с ее председателем Григорием Филипповичем Хвостовым, главным маркшейдером управления. И когда через неделю группа сделала проверку — все работы были завершены. Дом сдан, как положено, со всем благоустройством.

Решение бюро было выполнено.

У коммунистов З-го строй управления всегда так: дела, которые в данный момент имеют наиболее важное значение, берутся под неослабный контроль. Ни один из наиболее важных об'ектов или вопросов не прошел мимо внимания коммунистов. Сдача жилья и промышленных зданий, повышение производительности труда и использование техники — все это обсуждалось. Были принятые деловые решения, выполнение которых систематически проверяется.

Одной из форм работы партийного бюро управления является проведение совещаний на

участках и непосредственно на об'ектах. Это позволяет глубже разобраться в деле: на таких совещаниях решающее слово принадлежит рабочим, бригадиром, специалистам участка. Зная положение, они подсказывают наиболее реальные пути улучшения дела. Так, например, было с пусковыми работами на комплексе зданий для горноспасателей, который строители соружали на Тыргане. Этот об'ект по плану должен быть сдан в ноябре, но строителей попросили закончить его в августе. Тогда и собрали совещание по этому комплексу. Как всегда, внимание обратили на самое главное: расстановку сил, организацию и порядок работ, снажжение. Подкрепили участок людьми с менее важных об'ектов. Благодаря тому, что все было хорошо продумано, весь комплекс был завершен, как и просили строителей, досрочно.

В том, что основная доля сдачи жилья и других зданий падает на вторую половину года, и особенно, на его последние месяцы, нет вины строителей. Но это создает в управлении большое напряжение. Партийной организации в третьем и четвертом кварталах приходится работать особенно оперативно, искать выход из положения, которое подчас кажется безвыходным.

Например, такое положение было на строительстве клуба шахты «Зиминка-Капитальная». На окончание строительства с опозданием дали деньги, сдать клуб надо в декабре. Если вести стройку только силами управления большую помощь оказывает группа содействия партийно-государственному контролю. Она тесно увязывает свою работу с бюро экономического анализа. Члены группы и бюро проверяют экономическую деятельность стройки, эффективность использования механизмов, транспорта, проводят рейды. С их помощью были ликвидированы излишки оборудования, проверены работы автотранспорта.

Многое сделано коммунистами управления, немало дел и впереди. Нужно позаботиться, чтобы был составлен проект работ для реконструкции шахты имени Дзержинского, нельзя забывать о внедрении новой технологии на бетонных и горных работах, нужно думать о воспитании коллектива. Надо все успеть, и они успевают. В управлении все твердо знают: если на бюро поставлен вопрос, он будет решен. Свидетельство тому успехи строителей с начала года. За 10 месяцев план строительно-монтажных работ выполнен на 104,4 процента, а в октябре — на 124.

Э. ФЕДОРОВИЧ.

ШАХТЕРСКИЙ АНСАМБЛЬ ИЗ ДОНБАССА

Кузбасс и Донбасс. Тысячи километров разделяют их. Но расстояние не мешает шахтерам двух богатейших угольных бассейнов страны крепить свои связи, обмениваться опытом, делиться друг с другом новыми достижениями в труде, в общественной и культурной жизни.

Летом у донецких шахтеров гостил народный академический мужской хор из Киселевска. А теперь в городах Кузбасса выступает шахтерский ансамбль песни и танца из Донецка.

Этот творческий коллектив создан 26 лет назад. В его составе почти 100 чело-

век. За последние десять лет на автомашине и в железнодорожных вагонах он искошел 485 тысяч километров.

С кузнецкими шахтерами ансамбль знаком давно. В первый раз творческий коллектив побывал в Кузбассе еще в 1939 году.

Нынешний его приезд — третий. Свои гастроли в Прокопьевске гости из Донбасса начали во Дворце культуры им. Горького и уже выступили во дворцах культуры им. Артема, завода «Электроаппарат», шахты «Красногорская». На каждом концерте ансамбль выступал

перед переполненным залом. А горняки шахт № 3—3-бис, «Зенковские уклоны» знакомились с творчеством донецких артистов перед спуском в шахту. Ансамбль выступил здесь в раскомандировочных залах.

Гастроли гостей из Донбасса проходят в нашем городе с большим успехом. Прокопчане всегда гостеприимно встречают приезжих артистов. Ансамбль, в программе которого большинство номеров на шахтерские темы, особенно близок своим искусством труженикам нашего города.

А. СЕМЕНОВА.

20 ноября в 4 часа дня в большом зале Дворца культуры им. Артема состоится очередной семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения по теме «Марксизм-ленинизм о закономерностях строительства социализма и коммунизма». ГОРКОМ КПСС.

Н. КОМИССАРОВА, секретарь многотиражной газеты шахты «Красногорская».

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

20 ноября в 4 часа дня в большом зале Дворца культуры им. Артема состоится очередной семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения по теме «Марксизм-ленинизм о закономерностях строительства социализма и коммунизма».

*О людях
хороших
умелыми
руками*

В подсобное хозяйство столовой на откорм привезли поросят. Посмотреть их пришла и прачка столовой Елена Андреевна Зуева. Поросыта пугливо жались друг к другу.

— Какие хорошие, — воскликнула Елена Андреевна.

— Но больно тощие, — сказал заведующий столовой.

— Сало не мурено нарастить, было бы только у хозяйки желание, — возразила Зуева.

Заведующий пожаловался, что вот ухаживать то за поросятами некому и предложил заняться этим Елене Андреевне. Зуева, долго не раздумывая, согласилась.

И вот начались у Елены Андреевны дни, полные хлопот. Отходов столовой не хватало, свинарке приходилось постоянно заботиться о кормах. Она требовала у заведующего: давай, мол, корм, и все тут. Заведующий беспомощно разводил руками, обяснял, что период летний, трудно с кормами. Советовалась Зуева с опытными людьми по откорму свиней, ветеринарным врачом. Ей предлагали скармливать разные травы. Прибавка их в основной рацион будет полезной. В травах много веществ, необходимых для укрепления организма животных. И вот Елена Андреевна собирает лебеду, осот, молочай, носит их к свинарнику.

Первая партия свиней откормлена и отправлена на мясокомбинат. Вес каждой свинины — не менее 100 килограммов.

С тех пор прошло двенадцать лет. Двенадцать лет Елена Андреевна Зуева откармливает поголовье свиней. За это время она сдала около 1500 пудов мяса (в живом весе).

Елена Андреевна в среднем ухаживает за 85 поросятами. Были месяцы, когда на попечении свинарки находилось до 150 голов. И Зуева всегда успевала их накормить, напоить, очистить помещение. Свиньи у нее упитанные, на глазах прибавляют в весе. В среднем за сутки привес на голову достигает 600 граммов. На убой Елена Андреевна ежемесчно отправляет от восьми до двенадцати свиней, вес которых колеблется от 110 до 140 килограммов. А по норме установлено откармливать до 100 кг.

Откорм свиней при столовой № 4 второго ОРСа треста Прокопьевск уголь рентабелен. Только за девять месяцев текущего года на этом сэкономлено 412 рублей. И это благодаря стараниям свинарки Елены Андреевны Зуевой.

В. МЯЧКОВ.



В коллективе
литейного цеха
Прокопьевского
механического завода на хорошем
счету формовщик
Николай Григорьевич Рыжих. Передовой рабочий
трудится сейчас
уже в счет сен-
тября последнего
года семилетки.

На снимке: Николай Григорьевич Рыжих за формовочной машиной.

Фото
Ф. Исмагилова.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

Тебе поверили. Цени это

«Дорогая редакция! Пишет Вам рабочий шахты «Черная гора». Очень прошу Вас, опубликуйте мое письмо в «Шахтерской правде». Это снимет хоть часть моей вины.

Сейчас я в очень трудном положении. Мне 27 лет, а я, по сути дела, на изживании у матери, в доме которой и без того много горя. Отец вот уже четыре года в психлечебнице. На руках матери моя сестра-школьница. А тут еще я не работаю. Так получилось. Я сделал прогул, а отвечать за него побоялся, потому что и раньше имел замечания.

Признаюсь честно. Были у меня «хорошие» друзья, из-за которых не по пути пошла вся моя жизнь. С ними пил я.

Женился. Прожил три года. Разошелся. Сейчас плачу ребенку алименты. Женился второй раз. Жена, скажу, всем хорошая. Старалась поставить меня на верную дорогу. Только не хотел я этого понимать. Ушел и от нее. Прогуливал. Не являлся на работу. И вот теперь без семьи, без работы. Не верял мне больше люди. А я сейчас все понял. И говорю вам: буду жить, как человек. Только бы поверили в коллек- тиве».

Геннадий ДУВАКИН.

Поверить...

Нелегко это сделать, если человек уже однажды преобрел самым святым доверием к нему. Тем более, что Геннадий Дувакин, бывший столовой подземного транспорта шахты «Черная гора», просто играл на чувствах товарищей, злоупотребляя верой.

В своем письме-расказании он пишет, что после очередного прогула струсили, не пошли в коллектив оттого, что раньше «имели замечания». Мы побывали на шахте, в коллективе, где работал Геннадий, и убедились, что слишком скромно называть замечанием ту борьбу коллектива, которая велась за Дувакина, человека, рабочего.

История Геннадия — типичная история скользящих по жизни людей. И мы решили рассказать о ней. Чаще люди ссыпаются в 17—19 лет. У Дувакина период становления затянулся. Бывает пора, когда человек на разилке двух дорог. Выбор Геннадия почему-то пал на ту, где путнику не требовалась воля, умение вовремя затормозить. И он легко покатился, как сорняк перекати-поле. Прибило ветром однажды к любителям «брать от жизни все, что можно», Дувакин и им рад.

С ними не надо думать о том, что молодость дана человеку за тем, чтобы много, очень много работать над собой, шлифовать мысли, убеждения, иди неожиданными трюками. Они не сказали тогда: иди, парень, учись. Будь человеком. Они не спросили: а что ты сделал сегодня для людей, для общества? С такими «друзьями» Дувакин и вел разгульный образ жизни. А то, что одухотворяет человека, формирует его — труд, работа

— для Дувакина на последнем плане.

Он бы очень хотел обходиться вообще без труда, но на ту же, скажем, водку нужны были деньги. Да и вообще с тунеядцами у нас не нянчатся. Поэтому Дувакин на работу устраивался. Только подолгу не задерживался на одном месте. Делал прогулы, потом увольнялся. Тут следует упрекнуть тех, кто оказывал ему медвежью услугу, с нечистой совестью подмазывая в трудовой книжке: уволен по собственному желанию.

Так за небольшой период времени — в 4—5 лет — Геннадий успел поработать на трех шахтах рудника, затем в колхозе, выезжал не раз за пределы города, и снова возвращался на предприятие Прокопьевска.

Шли годы. Его товарищи набирались опыта, росла их квалификация. Многие из сверстников Дувакина —

те, что пришли на шахты юнцами, с 7—10 классами за плечами, успели закончить вечернюю школу, техникумы, а то и институты. А Геннадий терял и то, что имел раньше. Человек без помыслов, без мечты прожигал жизнь. Семья оказалась не по силам ему, не имеющему под ногами почвы.

Так вычеркнуты из жизни 10 лет.

Товарищи, с которыми вместе работал Дувакин, старались открыть парню глаза, убедить, что не той дорогой пошел. Боролись за Дувакина на участке подземного транспорта шахты «Черная гора». Не раз обсуждали Геннадия на товарищеском суде. Члены местного комитета были у него в семье. Как могли, старались помочь наладить семейную жизнь. Сколько времени на беседы с 27-летним детиной о смысле жизни потратил только начальник участка Петр Лукич Панченко! Убеждала жена.

Только все не впрок. Порой, правда, Геннадий делал вид, что понял все, давал клятвенные обещания, что будет жить, работать, как все люди. Однако не выдерживал экзаменов. Последний прогул Дувакина длился 25 дней.

В одно сентябрьское утро, когда рабочие участка подземного транспорта собирались на наряд, Дувакин катил по железной дороге в один из европейских городов — к первой жене. С похмелья кружилась голова. Геннадий стал соображать, каким образом попал в вагон. И тут вспомнил, что ре-

шение покинуть Прокопьевск пришло в пьяном бреду. Вчера пришел с работы, опорожнил бутылку, посыпался с женой... купил билет и вот едет к первой. На шахту ни о чем не сообщил. Рабочее место, трудовая книжка — все осталось там.

С такой же легкостью вернулся назад. «Не поняла» Геннадия бывшая жена, не встретила с распростертыми объятиями тунеядца, шарлатана.

— Больше не верим, — заявили прогульщику на шахте «Черная гора». Решали: хватит нянчиться.

Дувакин понял, что на любом предприятии тунеядцу вот также дадут от ворот поворот. Безвыходное положение заставило его обратиться в редакцию. По нашей просьбе его письмо и он сам еще раз стали предметом обсуждения на заседании шахтного комитета профсоюза. В последний раз поверили Геннадию. Приняли в коллектив с испытательным сроком. Цени, Геннадий, эту животворную человеческую доброту. В ней и сейчас, несмотря на все, что ты сделал, искрится надежда: возьмется парень за ум.

Пусть возьмутся сегодня за ум и те, кто под стать Дувакину, вычеркивает из своей жизни день за днем, год за годом. Пусть посмотрят на себя со стороны Полушкин, Фигур, Сорокин, о которых рассказали нам на шахте тоже как о людях с потерянным временем. Пусть сегодняшняя статья и письмо Геннадия Дувакина станут и для них горькой правдой о себе.

В. ЕРОФЕЕНКО.

ЕЩЕ РАЗ О „РАДИОПОГАНКАХ“

Сегодня я еще раз расскажу вам, как ведется борьба с радиопоганками.

Из общего числа радиопоганок в городе перестало существовать 60 точек — это плод напряженного труда милиции и общественности. В некоторых случаях было и такое: с одной радиоприставки работало несколько подростков, именующих себя «свободными операторами». Все они имели по нескольку «позвывных». Так было, когда сняли «чертка», он же «алкоголик», «Боксер», «новичок» — под этими позывными работали Гридаев, Виктор, токарь завода «Автогрегат», и Болотов Виктор, монтер конторы связи, у него был и другой позывной — «лохматый». Надо сказать, что этот «позывной» как нельзя лучше характеризовал внешность Болотова.

Эти два великовозрастных оболтуса втянули в свое грязное дело младшего брата Гридаева, школьника. Это он имел «позвывные»: «кыса», «кирино», «госпожа Марель».

«Радиозаболевание» распространялось и на более старших. Откровенно сказать, мы были поражены, когда узнали, что «гитара» — это не кто иной как Глущенко Валерий Иванович, крановщик лесного склада шахты «Черная гора». На работе о нем отзываются хорошо, женат, прекрасно обеспечен материально. Но, видимо, для него не хватало острых ощущений. И вот Глущенко с помощью радиоприставки, радиолы «Муромец» и магнитофона «Аида», стал вести радиопередачи. Многие в них слышали нецензурную брань, угрозы по адресу его корреспондентов. Зато в милиции Глущенко плакал, прося не привлекать его к уголовной ответственности. Что ж, закон не мстителен, у Глущенко конфис-

ковали радиолу и магнитофон, а самого оштрафовали на 50 рублей. Это на первый раз.

Многие очень болезненно реагируют на конфискацию радиол и радиоприемников, считая, что эти вещи — их личное приобретение и никто не вправе их изъять.

Длительное время пытаются вернуть свой радиоприемник «Восток» тов. Черновиков, сына которого имел позывной «Жора». Он угрожает, что будет жаловаться, а вот сына своего приструпить не мог, пока не приехала милиция. Не вернут радиоприемник «Балтика» и вам, тов. Саксонцев. Вы сами уважаемый человек, за служили отдых, но по-прежнему работаете. А ваш сын Саксонцев Анатолий, учащийся ГПТУ № 9, в кого он превратился? В самую мерзкую «радиопоганку». Едва ли кто вам скажет спасибо за воспитание сына.

В ответ за воспитание сына Мирона и вы, тов. Ягольницер, член КПСС, работник нормативной станции шахты «Коксовая-1». Ваш сын сделал радиоприставку и мощный усилитель. Мало того, что он сам занимался радиопередачами, втянул в эту затею хорошего честного парня, имя которого здесь нет нужды называть. Пусть ваш Мирон, если он увлекается радиотехникой, делает это в рамках, дозволенных законом.

Несколько не лучше и ваш сын, тов. Костромин с ул. Ленина, № 22. Вы ему мешали «работать» дома — он стал «работать» от товарища, вовлек его в беду и пытался всю вину взвалить на него.

Надо сказать этим родителям, что пора предупреждений закончилась, и для вас забавы ваших детей принимают плохой оборот.

Радиоприставки не трудно обнаружить, и тогда в счет не идут никакие оправдания. Но к вам есть просьба, товарищи ре-

дители: если вы сами обнаружите дома радиоприставку, сдайте ее в городской отдел милиции. Это избавит вас от лишних неприятностей.

Когда сталкиваешься с «радиопоганками», невольно становишься свидетелем их трусости, видишь, как они пытаются уйти от ответственности.

На ул. Береговой живет Правденко. Услышав просьбу отвертить дверь, Правденко Григорий и его друг Рудаков Владимир с перепугу сломали приставку, части ее спрятали в картофель, а сами укрылись в подполье. Все обяснялось просто: Григорий уже побывал в «местах, не столь отдаленных», и тому же вспомнилась драка с субъектами накануне.

Многие из «радиопоганок» не желают нести ответственность по одному, так было и с Шраменко Владимиром. Он построил себе приставку, взял позывные: «56», «добро утро», втянул свою сестру («Маручела») и взялся за подготовку «кадров» «свободных операторов». Так в Зенковском районе появились: «Феликс» — Дронин Владимир, «Антон» — Паргин Алексей, «попугай» — Салагаев Валерий, «кудрявый» — Кузин Борис и другие. Многие из них, как и основатель, работать больше не будут, ждет также участия и остальных.

В заключение просьба к тем, кто еще имеет аппаратуру: найдите мужество и прнесите приставку сами, добровольно. И ни один из вас, принесший приставку добровольно, наказан не будет.

А. И. БУРОВ,
капитан городела милиции.

3 Шахтерская
Правда
№ 230 (8793)

Братство, рожденное кинематографом

Документальный фильм о создателях картины „Чапаев“

Они не были братьями. Сергей Васильев родился в Москве, Георгий — в Вологде. Но двадцатилетних парней — однофамильцев, прошедших по дорогам гражданской войны и встретившихся в двадцатых годах на одной из первых советских кинофабрик, сблизила и сроднила горячая увлеченность кинематографом, стремление попробовать силы в этом молодом тогда искусстве.

Впервые «Братья Васильевы» появились в титрах фильма «Подвиг во льдах» («Белая тайна») почти четыре десятилетия назад. Они создали картину на материале документальных съемок, запечатлевших спасение советскими ледоколами «Красин» и «Малыгин» полярной экспедиции итальянца Нобиле. Большую роль сыграл оригинальный монтаж. Фильм пользовался успехом. Печатью интересного эксперимента отмечен следующий фильм Васильевых «Сияющая красавица»...

О жизни и работе выдающихся советских кинематографистов повествует новый полнометражный фильм «Братья Васильевы», поставленный режиссером Дарьей Шириной на студии «Мосфильм». Собранный и отлично прокомментированный авторами картины огромный кино-, фото- и иконографический материал дает возможность проникнуть в творческую лабораторию режиссеров.

Создание сценария, а затем и фильма «Чапаев» потребовало немалой подготовительной работы. Васильевы встре-

чились и беседовали с очевидцами событий, посещали места боев. Свою цель они видели в правдивом и достоверном воссоздании одной из героических страниц народной борьбы. Режиссеры, делая колоссальное количество графических набросков, старались представить себе каждый кадр будущего фильма. Мы узнаем любопытный факт: оказывается, кое-кто настаивал на постановке картины в немом варианте. Но режиссеры отстояли свою идею — Чапаев должен говорить! И это неизмеримо усилило эмоциональное воздействие фильма, в котором в органическом сплаве изобразительное решение, звук, речь, монтаж, ритм повествования. О требовательности режиссеров к себе говорит такой, например, факт. Георгий Васильев сыграл в фильме небольшую роль адъютанта белого полковника Бородина. Сейчас в картине мы видим эпизод, которого нет в «Чапаеве» — офицер у рояля мечтает о возвращении в Москву. Эти кадры не были включены в картину, ибо показались братьям недостаточно выразительными.

Окончен «Чапаев» — успех его огромен — и снова напряженная работа. Встречи и беседы с замечательным большевиком Павлом Постышевым подсказали тему следующего фильма «Волочаевские дни», о борьбе за Советскую власть против иностранной интервенции на Дальнем Востоке. И вновь режиссеры стремились рассказать о германском време-

ни и его людях максимально правдиво и образно.

В самые трудные дни Отечественной войны братья Васильевы не прекращали активной творческой работы, рассматривая свое искусство как оружие, помогающее народу в его борьбе с врагом. В начале войны свет экрана увидел фильм «Оборона Царицына». В 1943 году в сложнейших условиях режиссеры закончили картину «Фронт» по одноименной пьесе Корнейчука.

В послевоенные годы, когда из жизни ушел Георгий Васильев, их общее дело продолжал Сергей Васильев. Он руководил съемками первого советско-болгарского фильма «Герой Шипки». Тема была ему близка: отец режиссера был участником описываемых в картине событий, освобождал братьев-болгар от иноземного ига... Затем Сергей Васильев берется за воплоще-

ние своего давнишнего замысла — создание фильма об Ильиче — вдохновителе и руководителе великой революции. И эта тема была для режиссера глубоко «личной»: в революционные дни он был связанным в Смольном, не раз виделся с В. И. Лениным.

Фильм «В дни Октября», законченный в 1958 году — последняя работа Сергея Васильева. Смерть застала режиссера в момент, когда он размышлял над новым крупным произведением — экранизацией романа Льва Толстого «Война и мир»...

Документальная картина «Братья Васильевы» воссоздает образы талантливых художников советского кинематографа, людей большой убежденности и высокого гражданского долга, поднимавших в своих фильмах важнейшие темы жизни.

(АПН).

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

27 ноября в 14 часов в помещении ДК им. Артема созывается 9-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся 9-го созыва с повесткой дня:

О перспективах работы школ города на 1964—67 гг.

На сессию приглашаются руководители предприятий, секретари партийных, комсомольских организаций, председатели шахтных, построенных, заводских комитетов профсоюза, директора, завучи школ; председатели родительских комитетов школ; начальники ЖКХ, домауправляющие, председатели уличных комитетов, заведующие детскими секторами клубов и дворцов культуры.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

За редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

С Е Г О Д Н Я

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Петровка, 38.

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Донская повесть. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Малый зал — (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Четверо по течению (10, 2-10). Марья-искусница (9-15, 3-15). Хроника — Противоатомная защита населения (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

С 23 ноября — Гамлет — обе серии.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Убийство на улице Данте (12, 4, 6, 7-45, 10). Засада (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Кто вы, доктор Зорге? — обе серии (11-40, 4-10, 6-40, 9-10). Маленькие мечтатели (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Мандат (10, 12, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 10), удлиненный сеанс — Могилы не молчат (7-40).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Конец «Никотини» — 2-я серия (4-15, 6, 8). Первый троллейбус (2-20).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
Железная маска — 1-я серия. Дети до 14 лет не допускаются (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Развод по-итальянски (5, 7, 9).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Железная маска — 2-я серия (1, 5, 7, 9). Капроновые сети (11, 3).

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Подольский мехзавод прекратил выпуск швейных ручных машин марки «Подольская» КЛ1-М и заменил новой машиной «Подольская» КЛ 2-М.

Покупатель может приобрести ее в наших магазинах. По качеству «Подольская» КЛ 2-М лучше, чем ее предшественница.

В ТЫРГАНСКОМ ПАРКЕ культуры и отдыха имени 40 лет ВЛКСМ открылась ЛЫЖНО-ПРОКАТНАЯ БАЗА.

При базе работают гардеробная и буфет.

База работает с 11 часов до 18 часов. Выходной — вторник.

Просим принять участие в масштабном катании.

После капитального ремонта ОТКРЫЛАСЬ СТОЛОВАЯ № 10 второго ОРСа по ул. Фасадной, 37 (остановка трамвая «Трест»). Столовая работает с 7 часов до 22 часов.

В столовой в большом выборе холода закуски, первые и вторые блюда, кондитерские и мучные изделия.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на 1965 год.

Подпись на центральные газеты и журналы в соответствии с каталогом Главного управления «Союзпечать» принимается без ограничений.

Прием подписки будет производиться повсеместно: на центральные журналы — до 25 ноября, на центральные газеты — до 1 декабря 1964 года.

Позднее прием подписки будет осуществляться только на срок с 1 февраля 1965 г. и последующие месяцы.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ «СОЮЗПЕЧАТИ».

Т р е б у ю т с я:

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ № 6 — электросварщики 4—6 разрядов, высококвалифицированные механик и токарь, грузчик и лаборант котельной с правами ответственности котлонадзора.

ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ комбината Кузбассуголь — автокрановщик, мастер котельных установок, слесари, электросварщики. Обращаться в отдел кадров завода по адресу: г. Прокопьевск, район шахты «Северный Магнит», остановка автобуса «Полигон», завод ЖБИ.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРМОЗАВОДУ — газоэлектросварщик. Оплата сдельной.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПИВЗАВОДУ — главный бухгалтер. Обращаться к директору с 9 до 5 часов.

ЦЭММ ТРЕСТА КУЗБАССШАХТОМТАЖ — токарь 4—5 разрядов для работы в отделе главного механика, слесарь по ремонту металлокрепежных станков, слесарь-сантехник 4—5 разрядов.

КРАСНОГОРСКОМУ СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ — жестянщик. Однократно обеспечиваются общежитием.

Обращаться: пос. Красногорский, ул. Житомирская, 51, в отдел кадров.

ЦЭММ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГО, находящимся в районе Изобропункта, — токари, слесари, дежурный электросварщик, грузчики и молотобойцы, рабочие буровых станков в геологоразведочную партию.

ГОРОДСКОМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 12 — мастера производственного обучения по специальностям: слесари-монтажники, электромонтеры по осветительным и силовым сетям, слесари-сантехники.

Обращаться по адресу: поселок Красная Горка, ГПТУ № 12.

Шишкин Владимир Иванович, прож. по ул. Луначарского, 10-а, возбуждает дело о расторжении брака с Шишкиной Варварой Афанасьевной, прож. в г. Вологодске, по ул. Пионерской, 97. Дело рассматривается в наркоте Зенковского района.

Лобанов Николай Иванович, прож. по ул. 2-й Степной, 39-5, возбуждает дело о расторжении брака с Лобановой Тамарой Ильиничной, прож. там же. Дело рассматривается в наркоте Рудничного района.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ — газоэлектросварщик, электросварщик, слесарь, бондарь. На временную работу — ручники.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ комбината Кузбассуголь — составители поездов, сцепщики вагонов, кочегары паровозов, слесари СЦБ и связи, сантехник, трактористы на ГТ-2.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ТОРГОВОЙ БАЗЕ «РОССЛЕССТРОЙТОРГА» — продавец, знакомый с хостоварами, рабочие на постоянную и временную работу по ремонту ящиков.

На базе продаются плахи обрезные и необрезные, горбыль строевой и дрань штукатурная.

Обращаться по адресу: Прокопьевская лесоторговая база, ул. Перекатная, 4 (автобусная остановка «Мебельная фабрика»).

ПРОКОПЬЕВСКОЙ БАЗЕ РОСБАКАЛЕЯ — кассир-финансист.

Обращаться: ул. Федеративная, 26 (остановка трамвая «Вокзальная», бывшее здание Центрально-районного райкома).

РЕМОНТНО-ПРОКАТНОЙ БАЗЕ КОМБИНАТА КУЗБАССШАХТОСТРОЙ — слесари по ремонту оборудования и слесари-сантехники. Обращаться по адресу: пос. Красногорский, остановка автобуса РПБ.

Шишкин Владимир Иванович, прож. по ул. Луначарского, 10-а, возбуждает дело о расторжении брака с Шишкиной Варварой Афанасьевной, прож. в г. Вологодске, по ул. Пионерской, 97. Дело рассматривается в наркоте Зенковского района.

Лобанов Николай Иванович, прож. по ул. 2-й Степной, 39-5, возбуждает дело о расторжении брака с Лобановой Тамарой Ильиничной, прож. там же. Дело рассматривается в наркоте Рудничного района.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП12185

Заказ 8736 Тираж 26000 экз.

Неделя дружбы

В столице Эфиопии — Аддис-Абебе на советской постоянной выставке закончилось проведение недели эфиопо-советской дружбы. Здесь были прочитаны лекции о градостроительстве Октября, о дружбе народов СССР и Эфиопии, о народном образовании в СССР и другие, было показано около 20 советских фильмов. За неделю выставку посетило около двух тысяч человек.

(ТАСС).

ТОРГОВЦЫ «ЖИВЫМ ТОВАРОМ»

Японская полиция арестовала группу гангстеров, занимавшихся в городе Мацумото продажей японских девушек. Масамиота, Ютака, Огара и их сообщники обманывали работавших на различных фирмах и в учреждениях молодых девушек. Обещая устроить их на высокооплачиваемую работу, они продавали каждую за 30 тысяч иен вочные кабаре, бары и рестораны.

(ТАСС).